

CURTEA CONSTITUȚIONALĂ
Hotărîre cu privire la confirmarea rezultatelor
alegerii Președintelui Republicii Moldova

Nr.8 din 06.04.2005

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.55-58/7 din 08.04.2005

* * *

În numele Republicii Moldova,
Curtea Constituțională în componența:
Victor PUȘCAȘ - președinte, judecător- raportor
Alina IANUCENCO - judecător
Mircea IUGA - judecător
Dumitru PULBERE - judecător
Elena SAFALERU - judecător
Ion VASILATI - judecător

cu participarea grefierii Maia Țurcan, dlui Mihail Sidorov, deputat în Parlament, președintele Comisiei speciale de desfășurare a alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova (în continuare - Comisia specială), dnei Valentina Buliga, deputat în Parlament, secretar al Comisiei speciale, în prezența dlui Vladimir Voronin, Președintele Republicii Moldova, dlui Marian Lupu, Președintele Parlamentului, dnei Maria Postoico, vicepreședinte al Parlamentului, conducându-se după art.79 alin.(1), art.135 alin.(1) lit.e) din Constituție, art.4 alin.(1) lit.e) din Legea cu privire la Curtea Constituțională, art.4 alin.(1) lit.e) din Codul jurisdicției constituționale, a examinat în ședință plenară publică dosarul privind confirmarea rezultatelor alegerii Președintelui Republicii Moldova din 4 aprilie 2005.

Drept temei pentru examinarea dosarului a servit Hotărîrea Parlamentului nr.13-XVI din 4 aprilie 2005 "Cu privire la confirmarea alegerii Președintelui Republicii Moldova" și actele Comisiei speciale prezentate Curții Constituționale la 5 aprilie 2005, în conformitate cu art.11 alin.(3) din Legea cu privire la procedura de alegere a Președintelui Republicii Moldova.

La 5 aprilie 2005, prin decizia Curții Constituționale, dosarul a fost acceptat spre examinare în fond și înscris în ordinea de zi.

Audiind informațiile prezentate de judecătorul-raportor, de reprezentantul Comisiei speciale și examinînd materialele dosarului, Curtea Constituțională

a constatat:

Prin Hotărîrea nr.5-XVI din 24 martie 2005 Parlamentul Republicii Moldova, în baza art.78 din Constituție, a fixat alegerea Președintelui Republicii Moldova pentru data de 4 aprilie 2005. Prin Hotărîrea nr.6-XVI de la aceeași dată Parlamentul a stabilit componența nominală a Comisiei speciale de desfășurare a alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova.

Potrivit Legii cu privire la procedura de alegere a Președintelui Republicii Moldova, Comisia specială a înregistrat în calitate de candidați pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova, prin Hotărîrea nr.7 din 29 martie 2005, pe dl Vladimir Voronin cu nr.1 și, prin Hotărîrea nr.8 din 30 martie 2005, pe dl Gheorghe Duca cu nr.2.

În conformitate cu Hotărîrea nr.9 din 31 martie 2005, Comisia specială a aprobat lista candidaților pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova, înscriind în ordinea înregistrării pe dnii Vladimir Voronin și Gheorghe Duca, și anexînd copiile actelor depuse de fiecare candidat, a remis-o deputaților în Parlament.

La 4 aprilie 2005 a avut loc ședința specială a Parlamentului pentru alegerea Președintelui Republicii Moldova. Potrivit procesului-verbal nr.8 din 4 aprilie 2005 al Comisiei speciale, în urma votării s-a stabilit următoarele:

- a) numărul total de deputați care au primit buletine de vot - 78
- b) numărul total de buletine introduse în urnă - 78
- c) numărul total de buletine declarate nevalabile - 2
- d) numărul total de voturi acumulate de fiecare candidat:

Vladimir VORONIN - 75

Gheorghe DUCA - 1

Conducându-se de art.9 din Legea cu privire la procedura de alegere a Președintelui Republicii Moldova, Comisia specială a constatat că dl Vladimir Voronin a întrunit 75 de voturi valabil exprimate, ceea ce constituie mai mult de trei cincimi din numărul deputaților aleși. În baza informației prezentate de Comisia specială, Parlamentul a adoptat Hotărîrea nr.13-XVI, prin care a confirmat că dl Vladimir Voronin a fost ales în funcția de Președinte al Republicii Moldova.

Analizînd Hotărîrea Parlamentului nr.13-XVI și actele prezentate de Comisia specială, Curtea Constituțională reține următoarele.

Candidații înregistrați corespund cerințelor art.78 alin.(2) din Constituție și art.3 din Legea cu privire la procedura de alegere a Președintelui Republicii Moldova.

Scrutinul s-a desfășurat în mod democratic, pe bază de alternativă. Nu au fost atestate încălcări de natură să influențeze rezultatele lui.

La Curtea Constituțională nu au fost depuse contestații asupra scrutinului prezidențial.

În exercitarea atribuției ce-i revine potrivit Constituției, Curtea Constituțională confirmă că alegerile Președintelui Republicii Moldova din 4 aprilie 2005 s-au desfășurat conform principiilor democratice, cu respectarea dispozițiilor constituționale, legale și standardelor internaționale în domeniu. Curtea atestă că la 4 aprilie 2005, în conformitate cu art.78 din Legea Supremă, Parlamentul Republicii Moldova prin vot secret, exprimînd voința suverană a poporului și reprezentîndu-i interesele cu bună-credință și onestitate, transpunînd în decizii politice opțiunile majore ale acestuia, a ales Președintele Republicii Moldova.

În baza celor enunțate, conform dispozițiilor art.78 alin.(1), alin.(2) și alin.(3), art.79 alin.(1) și art.140 alin.(2) din Constituție, art.26 din Legea cu privire la Curtea Constituțională, art.61 și art.62 din Codul jurisdicției constituționale,

Curtea Constituțională

HOTĂRĂȘTE:

1. Confirmă constituționalitatea alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova din 4 aprilie 2005.

2. Validează alegerea dlui Vladimir Voronin în funcția de Președinte al Republicii Moldova.

3. Prezenta Hotărîre este definitivă, nu poate fi supusă nici unei căi de atac, intră în vigoare la data adoptării și se publică în "Monitorul Oficial al Republicii Moldova".

PREȘEDINTELE
CURȚII CONSTITUȚIONALE

Victor PUȘCAȘ

Chișinău, 6 aprilie 2005.
Nr.8.